
 

  
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2024 
 

305 – Analista Previdenciário – Contador 

 
 
   
   
 
 
 
 
 
 

Transcreva a frase a seguir no espaço destinado na Folha de Respostas: “Perder seu caminho é a maneira de encontrar esse 
caminho”. 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
1) O candidato receberá do fiscal:  
a) Um caderno de questões contendo as questões objetivas de múltipla escolha.  
b) Uma folha de respostas personalizada para a Prova Objetiva. 
2) Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões, se a numeração das questões e a paginação estão 
corretas. Caso contrário, solicite ao fiscal um outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 
3) O tempo de realização da prova, o tempo mínimo de permanência em sala, assim como o tempo mínimo necessário requerido 
para o candidato levar o caderno de questões, caso seja permitido, estão previstos no Edital de Abertura do certame. 
____________________________________________________________________________________________________ 
ATENÇÃO 
 
- Verifique se seus dados estão corretos na folha de respostas; caso não estejam, informe ao fiscal imediatamente. 
- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questão na folha de respostas, usando caneta esferográfica de tinta preta 
ou azul. Para cada questão, existe apenas 1 (uma) resposta certa – mais de uma letra assinalada implicará a anulação da 
questão. 
- Para responder cada questão, é necessário interpretá-la de forma correta e precisa, o que exige atenção e capacidade de 
abstração por parte do candidato, que deve estar ciente de que existe apenas UMA alternativa a ser assinalada. 
- Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão. Portanto, a folha de respostas NÃO pode ser dobrada, amassada, 
rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 
- O Gabarito do Candidato deve ser destacado da capa, portanto, marque seu tipo de prova para posterior correção. 
- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, fortemente, o espaço a ela correspondente, conforme modelo abaixo. 
 
                                   Exemplo: 

 
 

- Conforme disposto no edital do certame, o candidato que se recusar a ser fotografado será eliminado do certame, 
posto que não será possível confirmar sua identidade. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
 

GABARITO DO CANDIDATO 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

46 47 48 49 50 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4. 
 

Vacina contra herpes-zóster pode reduzir risco de 

demência, diz estudo 

A vacina recombinante contra o herpes-zóster foi associada 

a um risco 17% menor de demência em comparação com a 

vacina atenuada contra o vírus, nos seis anos subsequentes a 

vacinação. O achado é de estudo publicado na revista científica 

Nature Medicine. 

A vacina atenuada possui o vírus do herpes-zóster ativo, 

mas enfraquecido, enquanto a vacina recombinante é inativada, 

ou seja, é feita apenas com uma proteína do vírus em 

combinação com o adjuvante AS01. Em outras palavras, 

o imunizante recombinante não contém o vírus ativo em sua 

composição. No Brasil, existem os dois tipos de imunizantes para 

a prevenção da doença. 

Estudos anteriores haviam mostrado uma relação entre a 

vacina atenuada e o menor risco de demência. No entanto, a 

maioria desses estudos foi em pequenas coortes, ou seja, feitos 

com uma pequena quantidade de participantes. Ao mesmo 

tempo, a vacina atenuada foi descontinuada em alguns países, 

como os Estados Unidos, em favor da vacina recombinante, que 

apresenta eficácia maior para prevenir o herpes-zóster. 

Diante disso, os pesquisadores queriam entender se a 

vacina recombinante poderia ter os mesmos efeitos na proteção 

contra a demência. Para isso, eles analisaram dados de saúde 

eletrônicos dos Estados Unidos de um total de 103.837 pessoas 

que receberam sua primeira dose de vacina contra herpes-zóster 

entre 2017 e 2020, com 95% deles recebendo a vacina 

recombinante. Em seguida, compararam os dados encontrados 

com as descobertas mostradas pelos estudos anteriores feitos 

com a vacina atenuada. 

Os pesquisadores descobriram que a vacina recombinante 

estava associada a um menor risco de demência nos seis anos 

após a vacinação em comparação com o risco encontrado com a 

vacina atenuada. Segundo o estudo, a vacina com o vírus 

inativado leva a 17% mais tempo vivido sem diagnóstico da 

doença, o que significa 164 dias a mais vividos sem diagnóstico 

de demência em pessoas posteriormente afetadas. 

Além disso, segundo o estudo, o efeito protetor foi 9% 

maior nas mulheres em comparação com os homens. Os autores 

também observaram que tanto a vacina atenuada quanto a 

recombinante parecem fornecer proteção contra a demência em 

comparação com outros dois imunizantes comumente aplicados 

em idosos: a vacina Tdap (tétano, difteria e coqueluche) e 

a vacina contra a gripe. 

Apesar das descobertas, os pesquisadores ressaltam que 

o estudo foi apenas observacional, ou seja, não pode confirmar 

que a vacina, de fato, previne a demência. Para que essa 

confirmação seja feita, estudos adicionais precisam ser 

realizados. 

Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/saude/vacina-contra-herpes-
zoster-pode-reduzir-risco-de-demencia-diz-estudo/ (modificado). Acesso: 

25/07/2024. 

 
1. Analise as assertivas abaixo. 
 

I. Somente a vacina recombinante contra herpes-zóster 
reduz o risco de demência. 

II. As vacinas atenuada e recombinante contra herpes-
zóster também são usadas para prevenção da 
demência. 

III. A vacina recombinante, quando comparada à 
atenuada, tem maior eficácia contra herpes-zóster e 
parece apresentar maior potencial para reduzir risco 
de demência. 

 

Com base na leitura do texto, está correto o contido em: 

 

(A) I, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) II, apenas.  

(E) I, II e III. 

 
2. Assinale a alternativa cuja alteração na pontuação do 

trecho retirado do texto NÃO causou prejuízo gramatical ou 
de sentido.  

 

(A) “Para isso, eles analisaram dados de saúde 
eletrônicos dos Estados Unidos de um total de 
103.837 pessoas que receberam sua primeira dose 
de vacina contra herpes-zóster, entre 2017 e 2020, 
com 95% deles recebendo a vacina recombinante.” 

(B) “Os pesquisadores, descobriram que a vacina 
recombinante estava associada a um menor risco de 
demência nos seis anos após a vacinação em 
comparação com o risco encontrado com a vacina 
atenuada.” 

(C) “Os autores, também observaram que tanto a vacina 
atenuada quanto a recombinante parecem fornecer 
proteção contra a demência em comparação com 
outros dois imunizantes comumente aplicados em 
idosos (…)” 

(D) “A vacina recombinante contra o herpes-zóster, foi 
associada a um risco 17% menor de demência em 
comparação com a vacina atenuada contra o vírus 
(…)” 

(E) “Apesar das descobertas os pesquisadores 
ressaltam, que o estudo foi apenas observacional, ou 
seja, não pode confirmar que a vacina, de fato, 
previne a demência. Para que essa confirmação seja 
feita estudos adicionais, precisam ser realizados. 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/saude/vacina-contra-herpes-zoster-pode-reduzir-risco-de-demencia-diz-estudo/
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/vacina-contra-herpes-zoster-pode-reduzir-risco-de-demencia-diz-estudo/
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3. Assinale a alternativa cujo trecho retirado do texto 
apresenta o uso correto da crase, de acordo com a norma-
padrão da Língua Portuguesa. 

 

(A) “Os autores também observaram que tanto a vacina 
atenuada quanto a recombinante parecem fornecer 
proteção contra à demência em comparação com 
outros dois imunizantes (…)” 

(B) “Apesar das descobertas, os pesquisadores 
ressaltam que o estudo foi apenas observacional, ou 
seja, não pode confirmar que a vacina, de fato, 
previne à demência.” 

(C) “Os pesquisadores descobriram que a vacina 
recombinante estava associada a um menor risco de 
demência nos seis anos após à vacinação em 
comparação com o risco encontrado com a vacina 
atenuada.” 

(D) “No entanto, à maioria desses estudos foi em 
pequenas coortes, ou seja, feitos com uma pequena 
quantidade de participantes.” 

(E) A vacina recombinante contra o herpes-zóster foi 
associada a um risco 17% menor de demência em 
comparação com a vacina atenuada contra o vírus, 
nos seis anos subsequentes à vacinação. 

 
4. Analise o trecho abaixo, retirado do texto. 
 

“Estudos anteriores haviam mostrado uma relação 

entre a vacina atenuada e o menor risco de demência.” 

 
 Sobre os verbos em destaque acima, é correto afirmar que: 
 

(A) “haviam” e “mostrado” auxiliam um ao outro para 
formar um tempo composto. 

(B) “mostrado” atua como auxiliar de “haviam”, sem 
formar um tempo composto. 

(C) “haviam” atua como auxiliar de “mostrado”, formando 
um tempo composto. 

(D) “haviam” atua como auxiliar de “mostrado”, sem 
formar um tempo composto. 

(E) “mostrado” atua como auxiliar de “haviam”, formando 
um tempo composto. 

 
5. Conforme a norma-padrão da Língua Portuguesa e o 

acordo ortográfico vigente, está INCORRETO o uso do 
hífen em: 

 

(A) pré-escola.  

(B) pré-datado. 

(C) pré-história. 

(D) pré-determinado. 

(E) pré-natal. 

 
6. Na frase “Fiquei muito triste contigo ontem”, o pronome em 

destaque é: 
 

(A) pessoal do caso reto. 

(B) pessoal oblíquo não reflexivo tônico. 

(C) pessoal oblíquo não reflexivo átono. 

(D) pessoal oblíquo reflexivo tônico. 

(E) pessoal oblíquo reflexivo átono.  

 

7. Assinale a alternativa cuja conjunção em destaque na 
sentença apresenta ideia de contraste. 

 

(A) Acordei de um pesadelo e gritei de medo. 

(B) Nem alto nem baixo, Roberto tem estatura mediana. 

(C) Chegou atrasado, portanto, perdeu o filme. 

(D) Vamos almoçar, porque estou com fome. 

(E) Está desempregado, no entanto não lhe falta nada. 
 

8. Para se dirigir ao reitor da universidade em que trabalha, o 
professor Adalberto deve usar o seguinte pronome de 
tratamento: 

 

(A) Vossa Eminência. 

(B) Vossa Excelência. 

(C) Vossa Magnificência. 

(D) Vossa Excelência Reverendíssima. 

(E) Vossa Excelentíssima Senhoria. 
 

Leia a tirinha abaixo, de Peanuts, para responder às questões 9 
e 10. 

 
 

Disponível em: https://www.simnoticias.com.br/70-anos-de-peanuts-15-licoes-da-
turma-do-charlie-brown-sobre-a-vida/ (com alterações).  

 
9. Assinale a alternativa que preenche correta e 

respectivamente as lacunas presentes no segundo 
quadrinho. 

 

(A) às / à / à 

(B) às / à / a 

(C) às / a / à  

(D) as / a / à  

(E) as / à / à 
 

10. A palavra “sempre”, presente no último quadrinho, 
corresponde a um advérbio de:  

 

(A) modo. 

(B) tempo. 

(C) afirmação. 

(D) intensidade. 

(E) dúvida. 

https://www.simnoticias.com.br/70-anos-de-peanuts-15-licoes-da-turma-do-charlie-brown-sobre-a-vida/
https://www.simnoticias.com.br/70-anos-de-peanuts-15-licoes-da-turma-do-charlie-brown-sobre-a-vida/
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MATEMÁTICA 
 

11. Calcule o MMC de (45, 75 e 120) e, em seguida, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) 3600 

(B) 1800 

(C) 2400 

(D) 1200 

(E) 6000 

 
12.  Sabendo que o ângulo MÂO é reto, determine o valor do 

Ângulo NÂO e, em seguida, assinale a alternativa correta. 
 

 
 

(A) 39° 

(B) 42° 

(C) 45° 

(D) 32° 

(E) 28° 

 
13. Carlos, dirigindo a uma velocidade de 90 Km/h, chega ao 

trabalho em 42 minutos. Sendo assim, assinale a 
alternativa que apresenta a distância que Carlos percorre 
em seis dias de trabalho, considerando ida e volta. 

 

(A) 378 km. 

(B) 636 km. 

(C) 693 km. 

(D) 756 km. 

(E) 824 km. 
 

14. Uma professora de ensino infantil perguntou aos seus 
alunos quem gostava de chocolate e quem gostava de 
pudim e chegou ao seguinte resultado: 

  

 Gostam de chocolate: 22 
 Gostam de pudim: 17 
 

Sabendo que a sala tem, ao todo, 30 alunos, assinale a 
alternativa que apresenta a quantidade de alunos que gosta 
apenas de chocolate. 

 

(A) 24 alunos. 

(B) 13 alunos. 

(C) 15 alunos. 

(D) 9 alunos. 

(E) 5 alunos. 

15. De acordo com o Censo 2022, realizado pelo IBGE, 
observe a Pirâmide Etária abaixo: 

 

 
Disponível em: https://censo2022.ibge.gov.br/panorama/ 

Acesso em: 22/07/2024 

 

Diante do exposto, é INCORRETO afirmar que: 
 

(A) existem mais mulheres com mais de 45 anos do que 
de 0 a 44 anos. 

(B) a taxa da população de 20 a 24 anos representa 
7,61%. 

(C) existem mais homens de 0 a 4 anos do que mulheres. 

(D) a taxa da população com 95 a 99 anos é maior nas 
mulheres. 

(E) existem mais mulheres de 25 a 29 anos do que 
homens. 

 
16. De acordo com os elementos primitivos da geometria plana, 

assinale a alternativa correta a respeito do ponto. 
 

(A) Entidade geométrica com uma dimensão 
(comprimento) e com formas diversas. 

(B) Superfície formada por um número infinito de retas. 

(C) Possui 3 dimensões. 

(D) Entidade geométrica sem dimensão, representada 
por uma marcação com uma letra maiúscula. 

(E) Região do plano compreendida entre duas 
semirretas, indicado por uma letra grega minúscula. 

 
17. Assinale a alternativa que apresenta o 9° termo da 

Progressão Aritmética abaixo: 
 

(18, 46, 74...) 
 

(A) 242 

(B) 270 

(C) 298 

(D) 326 

(E) 354 

 

https://censo2022.ibge.gov.br/panorama/
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18. Simplifique (12x² + 9xy – 23) + (17x² – xy + 56) e, em 
seguida, assinale a alternativa correta. 

 

(A) 5x2 +10xy - 33 

(B) 29x2 - 8xy + 33 

(C) 5x2 - 8xy - 79 

(D) 29x2 + 8xy + 33 

(E) 29x2 - xy + 79 

 
19. Pelo mapa, Paula verificou que existe uma academia a 

1,250 km de sua casa. Sendo assim, assinale a alternativa 
que apresenta esse valor em metros. 

 

(A) 12,50 m. 

(B) 125,5 m. 

(C) 1250 m. 

(D) 12500 m. 

(E) 125000 m. 

 
20. Encontre o valor de X na imagem abaixo e em seguida, 

assinale a alternativa correta. 
 

 
 

(A) 1500  

(B) 5000 

(C) 1600 

(D) 1250 

(E) 2100 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

21. Joaquim está no Explorador de Arquivos do Windows 10 
organizando seus documentos pessoais. Ele selecionou 
um documento e logo em seguida utilizou o atalho Ctrl + X, 
sendo assim, é correto afirmar que ele 

 

(A) excluiu o documento. 

(B) colou o documento. 

(C) copiou o documento. 

(D) recortou o documento. 

(E) enviou o documento. 

 
22. Pedro vai entrar de férias e precisa deixar tudo alinhado 

antes de se ausentar. Ao entrar no Outlook ele utilizou o 
seguinte atalho de teclado: Ctrl + Shift + Q. Sendo assim, 
é correto afirmar que Pedro irá 

 

(A) criar um novo contato. 

(B) criar uma reunião. 

(C) criar um novo compromisso. 

(D) abrir uma nova mensagem de e-mail. 

(E) criar uma nova tarefa. 

 

23. Assinale a alternativa que apresenta uma vantagem do 
Cloud Storage. 

 

(A) A redundância (replicação de dados em vários 
servidores em locais diferentes) é uma característica 
inerente às nuvens públicas, que permite que as 
organizações se recuperem de desastres, mantendo 
a continuidade dos negócios. 

(B) É inelástico e escalonável, o que significa que ele não 
pode ser escalonado verticalmente (mais 
armazenamento adicionado) ou reduzido (menos 
armazenamento necessário). 

(C) O tráfego de entrada e saída na nuvem pode sofrer 
atrasos devido a congestionamento do tráfego de 
rede ou conexões de Internet lentas. 

(D) Armazenar dados em nuvens públicas renuncia a 
algum controle sobre o acesso e o gerenciamento 
desses dados, confiando que o provedor de serviços 
de nuvem sempre poderá disponibilizar esses dados 
e manter os sistemas e a segurança deles. 

(E) Os provedores de nuvem pública visam garantir a 
disponibilidade contínua, mas às vezes ocorrem 
interrupções, tornando os dados armazenados 
indisponíveis.  

 

24. Assinale a alternativa que apresenta a natureza do arquivo 
“Projetos.zip” de acordo com a sua extensão. 

 

(A) Documentos em geral. 

(B) Imagem. 

(C) Áudio. 

(D) Vídeo. 

(E) Compacto. 
 

 

25. Analise a URL abaixo. 
 

http://www.nocoesdeinformatica.com.br 
 

 É correto afirmar que 
 

(A) “www” é a localidade da página, que nesse caso é no 
Brasil. 

(B) “com” significa que esta é uma página Web, na qual é 
possível visualizar imagens, textos formatados, ouvir 
sons, músicas, participar de aplicações 
desenvolvidas em Java ou outro script. 

(C) “http://” é o protocolo utilizado para transferências de 
páginas Web. 

(D) “nocoesdeinformatica” indica que o website é uma 
organização comercial voltada para assuntos de 
informática. 

(E) “br” é um domínio que indica uma organização 
governamental brasileira. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
26. Segundo a Constituição Federal de 1988, a República 

Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais por alguns princípios, sendo um deles: 

 

(A) o repúdio ao terrorismo e ao racismo. 

(B) a concessão de asilo territorial, diplomático e para 
refugiados. 

(C) o pluralismo político. 

(D) a dignidade da pessoa humana. 

(E) os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 
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27. Segundo o Art. 167, a respeito dos orçamentos, conforme 
disposto na Constituição Federal de 1988, é vedado o(a) 

 

(A) realização de operações de créditos que excedam o 
montante das despesas de capital, ressalvadas as 
autorizadas mediante créditos suplementares ou 
especiais com finalidade precisa, aprovados pelo 
Poder Executivo por maioria absoluta. 

(B) a transposição, o remanejamento ou a transferência 
de recursos de uma categoria de programação para 
outra ou de um órgão para outro, com prévia 
autorização legislativa. 

(C) transferência voluntária de recursos e a concessão de 
empréstimos, salvo por antecipação de receita, pelos 
Governos Federal e Estaduais e suas instituições 
financeiras, para pagamento de despesas com 
pessoal ativo, inativo e pensionista, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios.     

(D) transferência voluntária de recursos, a concessão de 
avais, as garantias e as subvenções pela União e a 
concessão de empréstimos e de financiamentos por 
instituições financeiras federais aos Estados, ao 
Distrito Federal e aos Municípios na hipótese de 
cumprimento das regras gerais de organização e de 
funcionamento de regime próprio de previdência 
social. 

(E) criação de fundo público, quando seus objetivos 
puderem ser alcançados mediante a vinculação de 
receitas orçamentárias específicas ou mediante a 
execução direta por programação orçamentária e 
financeira de órgão ou entidade da administração 
pública. 

 

28. Com base no Capítulo IV “Dos Direitos Políticos”, disposto 
na Constituição Federal de 1988, é uma condição de 
elegibilidade, na forma da lei, a idade mínima de 

 

(A) vinte e cinco anos para Prefeito, Vice-Prefeito e juiz 
de paz. 

(B) trinta anos para Presidente e Vice-Presidente da 
República e Senador. 

(C) dezoito anos para Vereador. 

(D) vinte anos para Deputado Federal, Deputado 
Estadual ou Distrital. 

(E) trinta e cinco anos para Governador e Vice-
Governador de Estado e do Distrito Federal. 

 

29. Segundo a Constituição Federal de 1988, a seguridade 
social será financiada por toda a sociedade, de forma direta 
e indireta, nos termos da lei, mediante recursos 
provenientes dos orçamentos da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, e das contribuições 
sociais, entre outras, do empregador, da empresa e da 
entidade a ela equiparada na forma da lei, incidentes 
sobre:     

 

I. a folha de salários e demais rendimentos do trabalho 
pagos ou creditados, a qualquer título, à pessoa física 
que lhe preste serviço, somente com vínculo 
empregatício;  

II. a receita ou o faturamento;    

III. o lucro. 
 

Está correto o que se apresenta em  
 

(A) I, II e III. 

(B) I e II, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

(E) I, apenas. 

30. Em relação ao Poder Executivo, assinale a alternativa que 
esteja consoante à Constituição Federal de 1988. 

 
 

(A) Será considerado eleito Presidente o candidato que, 
registrado por partido político, obtiver a maioria 
absoluta de votos, computados os em branco e os 
nulos. 

(B) Se, decorridos trinta dias da data fixada para a posse, 
o Presidente ou o Vice-Presidente, salvo motivo de 
força maior, não tiver assumido o cargo, este será 
declarado vago. 

(C) Em caso de impedimento do Presidente e do Vice-
Presidente, ou vacância dos respectivos cargos, 
serão sucessivamente chamados ao exercício da 
Presidência o Presidente da Câmara dos Deputados, 
o do Senado Federal e o do Supremo Tribunal 
Federal. 

(D) O Presidente e o Vice-Presidente da República não 
poderão, sem licença do Congresso Nacional, 
ausentar-se do País por período superior a quinze 
dias, sob pena de multa. 

(E) A eleição do Presidente e do Vice-Presidente da 
República realizar-se-á, simultaneamente, no último 
domingo de outubro, em primeiro turno, e no primeiro 
domingo de outubro, em segundo turno, se houver, 
do ano anterior ao do término do mandato 
presidencial vigente.   

 

 

31. No que tange aos princípios da Administração Pública, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A Impessoalidade determina que o agente público 
deve ter sua conduta orientada para o interesse-
público, em detrimento de interesses particulares, 
próprios ou de terceiros, sob pena do ato ser 
caracterizado pelo desvio de finalidade, e, portanto, 
nulo. 

(B) A Moralidade é percebida no comportamento do bom 
administrador. Diante de alternativas possíveis, 
escolhe aquela que resultará em maior ganho para a 
administração. É característica, portanto, dos atos 
praticados com eficiência.  

(C) A Eficiência guarda relação com o modus operandi. 
Tem a ver, portanto, com o consumo adequado dos 
insumos utilizados em determinado processo.  

(D) A Publicidade é requisito de eficácia dos atos 
administrativos. Ou seja, para que produzam efeitos, 
é necessário que sejam levados ao conhecimento 
público.  

(E) A Legalidade, aplicada ao setor público, significa que 
o agente público deverá agir em conformidade com a 
Lei, fazendo estritamente o que esta determina. 
Diferentemente do particular, a quem é lícito fazer 
tudo o que a Lei não proíbe, o servidor pode e deve 
agir exatamente conforme previsto, limitando-se, 
assim, sua autonomia. 
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32. É utilizado(a) como instrumento de descentralização 
administrativa, com o objetivo de assegurar maior rapidez 
e objetividade às decisões, situando-as na proximidade dos 
fatos, pessoas ou problemas a atender. É facultado ao 
Presidente da República, aos Ministros de Estado e, em 
geral, às autoridades da Administração Federal para a 
prática de atos administrativos, conforme se dispuser em 
regulamento. Trata-se do(a) 

 

(A) controle. 

(B) delegação de competência. 

(C) descentralização.  

(D) coordenação. 

(E) planejamento. 
 

33. Assinale a alternativa correta sobre as autarquias, no 
âmbito da Administração Pública Indireta. 

 

(A) Trata-se de serviço autônomo, criado por lei, com 
personalidade jurídica, patrimônio e receita próprios, 
para executar atividades típicas da Administração 
Pública, que requeiram, para seu melhor 
funcionamento, gestão administrativa e financeira 
descentralizada. 

(B) São entidades dotadas de personalidade jurídica de 
direito privado, com patrimônio próprio e capital 
exclusivo da União, criado por lei para a exploração 
de atividade econômica que o Governo seja levado a 
exercer por força de contingência ou de conveniência 
administrativa podendo revestir-se de qualquer das 
formas admitidas em direito. 

(C) São entidades dotadas de personalidade jurídica de 
direito privado, criadas por lei para a exploração de 
atividade econômica, sob a forma de sociedade 
anônima, cujas ações com direito a voto pertençam 
em sua maioria à União ou a entidade da 
Administração Indireta. 

(D) Trata-se de entidades dotadas de personalidade 
jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, criadas 
em virtude de autorização legislativa, para o 
desenvolvimento de atividades que não exijam 
execução por órgãos ou entidades de direito público, 
com autonomia administrativa, patrimônio próprio 
gerido pelos respectivos órgãos de direção, e 
funcionamento custeado por recursos da União e de 
outras fontes. 

(E) As autarquias adquirem personalidade jurídica com a 
inscrição da escritura pública de sua constituição no 
Registro Civil de Pessoas Jurídicas, sem que sejam 
aplicadas as demais disposições do Código Civil 
concernentes às fundações. 

 

34. Trata-se de controle realizado sempre a posteriori e 
mediante provocação, por meio dos chamados remédios 
constitucionais, a exemplo do mandado de segurança, do 
mandado de injunção, da ação coletiva e da ação civil 
pública, além de ser o único controle que possui efeitos 
definitos com o trânsito em julgado da decisão. Em tese, 
deve restringir-se à análise da legalidade, seja sobre os 
atos vinculados seja sobre os atos discricionários da 
Administração. Diante do exposto, é correto afirmar que o 
enunciado descreve o controle 

 

(A) legislativo. 

(B) administrativo. 

(C) judicial. 

(D) parlamentar. 

(E) financeiro. 

35. Com base na Lei nº 8.987/1995, concessão de serviço 
público consiste  

 

(A) na delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade 
pregão ou convite, a pessoa jurídica ou consórcio de 
empresas que demonstre capacidade para seu 
desempenho, por sua conta e risco e por prazo 
determinado 

(B) na delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade 
tomada de preços ou diálogo competitivo, a pessoa 
jurídica ou consórcio de empresas que demonstre 
capacidade para seu desempenho, por sua conta e 
risco e por prazo indeterminado 

(C) na delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade 
concurso ou convite, a pessoa jurídica ou consórcio 
de empresas que demonstre capacidade para seu 
desempenho, por sua conta e risco e por prazo 
indeterminado 

(D) na delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade leilão 
ou tomada de preços, a pessoa jurídica ou consórcio 
de empresas que demonstre capacidade para seu 
desempenho, por sua conta e risco e por prazo 
determinado 

(E) na delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade 
concorrência ou diálogo competitivo, a pessoa 
jurídica ou consórcio de empresas que demonstre 
capacidade para seu desempenho, por sua conta e 
risco e por prazo determinado. 

 
36. Conforme o disposto na Lei Complementar nº 277/2011, 

que reformula o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Barueri, o limite máximo de idade para 
permanência do servidor público efetivo no serviço público 
é de 

 

(A) 55 anos. 

(B) 60 anos. 

(C) 65 anos. 

(D) 70 anos. 

(E) 75 anos. 

 
37. De acordo com o artigo 19 da Lei Complementar nº 

277/2011, que reformula o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Município de Barueri, ao entrar em exercício, o 
servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará 
sujeito a estágio probatório por período de __________, 
durante o qual a sua aptidão e capacidade serão objeto de 
avaliação para o desempenho do cargo, observados alguns 
fatores. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.  
 

(A) 1 (um) ano 

(B) 6 (seis) meses 

(C) 2 (dois) anos 

(D) 3 (três) meses 

(E) 3 (três) anos 
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38. Conforme a Lei Complementar nº 372/2016, que dispõe 
sobre a implantação do plano de cargos, carreiras e 
vencimentos do Instituto de Previdência Social dos 
Servidores Municipais de Barueri – IPRESB, estará 
habilitado à Progressão Horizontal o servidor que 

 

(A) não tiver adquirido estabilidade no cargo. 

(B) houver exercido as atribuições do cargo pelo 
interstício de 2 (dois) anos no grau e nível em que se 
encontra.  

(C) tiver, no período de interstício, decisão administrativa 
transitada em julgado com aplicação de pena 
disciplinar. 

(D) houver obtido 2 (dois) desempenhos superiores à 
média, consideradas as 3 (três) últimas Avaliações de 
Desempenho. 

(E) não possuir, durante o interstício, mais de 3 (três) 
faltas justificadas. 

 
39. Conforme a Lei Complementar nº 372/2016, que dispõe 

sobre a implantação do plano de cargos, carreiras e 
vencimentos do Instituto de Previdência Social dos 
Servidores Municipais de Barueri – IPRESB, a capacitação 

 

(A) deverá ser utilizada em no máximo 5 (cinco) anos, 
contados da data do certificado de conclusão até a 
data de 31 de dezembro do ano anterior àquele em 
que for feita a avaliação. 

(B) poderá ser obtida por meio de custos e treinamentos 
custeados pelo IPRESB. 

(C) poderá ser utilizada mais de uma vez para fins de 
Educação Funcional. 

(D) deverá ser aprovada pela banca responsável pela 
aplicação do concurso. 

(E) não poderá ser obtida mediante a somatória de 
cargas horarias de cursos de capacitação. 

 
40. Assinale a alternativa consoante à Lei Complementar nº 

434/2018, que estrutura o Regime Próprio de Previdência 
Social – RPPS de Barueri e o Instituto de Previdência Social 
dos Servidores Municipais de Barueri – IPRESB. 

 

(A) A contribuição básica do Município e dos demais 
órgãos empregadores para o IPRESB poderá 
exceder, a qualquer título, até o dobro da contribuição 
do segurado. 

(B) O Município e seus demais entes empregadores 
efetuarão o pagamento, recolhimento e repasse ao 
IPRESB das contribuições decorrentes de auxílio-
doença e licença maternidade. 

(C) A contagem do tempo de afastamento ou licença, 
para fins de aposentadoria, será feita se não houver 
contribuição facultativa do segurado, na forma 
prevista nesta lei complementar. 

(D) Ocorrendo o falecimento do segurado sem que tenha 
feito a inscrição dos dependentes, a estes será ilícito 
promovê-la. 

(E) A perda da qualidade de segurado ensejará a 
devolução das contribuições recolhidas ao IPRESB, 
ficando assegurada a contagem de tempo de 
contribuição. 

 

 

 
 

41. O primeiro nível da estrutura do Plano de Contas 
representa a classificação máxima na agregação das 
contas, sendo dividido em seis classes, em que a cada uma 
é atribuído um número, conforme abaixo: 

 
Sendo assim, é correto afirmar que 

 

(A) o ativo inclui as contas representativas dos bens e 
direitos, demonstrando a aplicação de recursos. 
Todas as contas cujo código inicie com o número 1 
(um) pertencem ao ativo. 

(B) o passivo inclui as contas representativas dos 
recursos despendidos na gestão a serem 
computadas na apuração do resultado. Todas as 
contas cujo código inicie com o número 2 (dois) 
pertencem ao passivo. 

(C) a despesa compreende as contas relativas às 
obrigações, evidenciando as origens dos recursos 
aplicados no ativo. Todas as contas cujo código inicie 
com o número 3 (três) representam a despesa 
orçamentária. 

(D) a receita inclui as contas representativas das 
variações positivas (ativas) da situação líquida do 
patrimônio a serem utilizadas na apuração dos 
resultados do exercício e ainda uma conta transitória 
destinada à realização da apuração do resultado. 
Todas as contas cujo código inicie com o número 4 
(quatro) representam a receita orçamentária. 

(E) os resultados diminutivo e aumentativo incluem as 
contas representativas dos recursos auferidos na 
gestão, a serem computados na apuração do 
resultado. Todas as contas cujos códigos iniciem com 
os números 5 (cinco) e 6 (seis) pertencem aos 
resultados diminutivo e aumentativo, 
respectivamente. 

 

42. Livros contábeis são aqueles utilizados pelo setor de 
Contabilidade, que se destinam à escrituração contábil dos 
atos e dos fatos administrativos que ocorrem na empresa. 
Desse modo, assinale a alternativa correta sobre o Livro 
Diário.  

 

(A) Pode ser escriturado em fichas, dispensado de 
autenticação quando as operações a que se reportar 
tiverem sido lançadas, pormenorizadamente, em 
livros devidamente registrados. 

(B) É de escrituração obrigatória caso a empresa realize 
vendas a prazo com emissão de duplicatas, podendo, 
desde que devidamente autenticado no Registro do 
Comércio, ser utilizado como livro auxiliar da 
escrituração mercantil. 

(C) Registra todos os fatos que afetam o patrimônio, em 
ordem cronológica de dia, mês e ano, podendo contar 
com livros auxiliares para registrar operações 
específicas ou a movimentação de determinadas 
contas. 

(D) Registra todos os fatos dando ênfase às contas que 
compõem o patrimônio. É esse livro que permite 
conhecer a movimentação de débito e crédito de cada 
elemento que compõe o patrimônio da empresa. 

(E) Tem a finalidade de registrar os bens de consumo, as 
mercadorias, as matérias-primas e outros materiais 
que se achem estocados nas datas em que forem 
levantados os balanços. As empresas optantes pelo 
SIMPLES também estão obrigadas a escriturar este 
Livro. 
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43. As demonstrações contábeis compreendem: balanço 
patrimonial, demonstração do resultado, demonstração de 
lucros ou prejuízos acumulados, demonstração das 
mutações do patrimônio líquido, demonstração dos fluxos 
de caixa e demonstração do valor adicionado, sendo 
correto afirmar que 

 

(A) a demonstração das mutações no patrimônio líquido 
identifica as fontes de geração dos fluxos de entrada 
de caixa, os itens de utilização de caixa durante o 
período das demonstrações contábeis, e o saldo do 
caixa na data das demonstrações contábeis. 

(B) a demonstração dos fluxos de caixa objetiva 
demonstrar o déficit ou superávit patrimonial do 
período, cada mudança no patrimônio líquido 
reconhecida diretamente nele, o efeito decorrente da 
mudança nos critérios contábeis, os efeitos 
decorrentes da retificação de erros cometidos em 
exercícios anteriores e as contribuições dos 
proprietários e distribuições recebidas por eles como 
proprietários. 

(C) a demonstração do resultado evidencia o saldo de 
prejuízos no início do período; os ajustes de 
exercícios anteriores; as reversões de reservas; a 
parcela correspondente à realização de reavaliação, 
líquida do efeito dos impostos correspondentes; o 
resultado líquido do período; o saldo de prejuízos no 
final do período. 

(D) a demonstração de lucros ou prejuízos acumulados 
compreende as receitas e os ganhos do período, 
dependentemente de seu recebimento, obtidas no 
curso das atividades ordinárias da entidade; os 
custos, despesas, encargos e perdas, pagos ou 
incorridos, correspondentes a esses ganhos e 
receitas; e os ganhos e as perdas ordinários ocorridos 
no período de apuração. 

(E) o balanço patrimonial é a demonstração contábil 
destinada a evidenciar, qualitativa e 
quantitativamente, em determinada data, a posição 
patrimonial e financeira da entidade. Os elementos 
diretamente relacionados com a mensuração da 
posição patrimonial financeira são ativos, passivos e 
patrimônio líquido. 

 

44. As evidências de auditoria formam a base de sustentação 
do achado e dão segurança na emissão das opiniões e 
conclusões do auditor. Para tanto, as evidências de autoria 
devem ter os seguintes atributos: 

 

I. validade: a evidência deve ser legítima, ou seja, 
baseada em informações precisas e confiáveis; 

II. confiabilidade: garantia de que serão obtidos os 
mesmos resultados se a fiscalização for repetida; 

III. relevância: a evidência é relevante se for relacionada, 
de forma clara e lógica, aos critérios e objetivos da 
fiscalização; 

IV. suficiência: a quantidade e qualidade das evidências 
obtidas devem persuadir o leitor de que os achados, 
conclusões, recomendações e determinações da 
auditoria estão bem fundamentados. 

  

Está correto o que se apresenta em: 
 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) II e IV, apenas. 

45. Avalie as assertivas abaixo e a relação entre elas. 
 

I. A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação 
planejada e transparente, em que se previnem riscos 
e corrigem desvios capazes de afetar o equilíbrio das 
contas públicas 

 

PORQUE 
 

II. ocorre mediante o cumprimento de metas de 
resultados entre receitas e despesas e a obediência 
a limites e condições no que tange a renúncia de 
receita, geração de despesas com pessoal, da 
seguridade social e outras, dívidas consolidada e 
mobiliária, operações de crédito, inclusive por 
antecipação de receita, concessão de garantia e 
inscrição em Restos a Pagar. 

 

Com base no exposto, é correto afirmar que: 
 

(A) a assertiva I é uma proposição falsa e a II é uma 
proposição verdadeira. 

(B) as assertivas I e II são proposições verdadeiras e a II 
é uma justificativa da I. 

(C) a assertiva I é uma proposição verdadeira e a II é uma 
proposição falsa. 

(D) as assertivas I e II são proposições verdadeiras, mas 
a II não é uma justificativa da I. 

(E) as assertivas I e II são proposições falsas. 
 

46. O modelo orçamentário brasileiro é definido na Constituição 
Federal de 1988 do Brasil. Compõe-se de três 
instrumentos: o(a) __________, com vigência de quatro 
anos, tem como função estabelecer as diretrizes, objetivos 
e metas de médio prazo da administração pública. Cabe 
ao(à) __________, anualmente, enunciar as políticas 
públicas e respectivas prioridades para o exercício 
seguinte. Já o(a) __________ tem como principais 
objetivos estimar a receita e fixar a programação das 
despesas para o exercício financeiro.  

 

 Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO / Lei 
Orçamentária Anual – LOA / Plano Plurianual – PPA 

(B) Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO / Plano 
Plurianual – PPA / Lei Orçamentária Anual – LOA 

(C) Plano Plurianual – PPA / Lei Orçamentária Anual – 
LOA / Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

(D) Plano Plurianual – PPA / Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO / Lei Orçamentária Anual – 
LOA 

(E) Lei Orçamentária Anual – LOA / Plano Plurianual – 
PPA / Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

 

47. De acordo com a IPC 14 – Procedimentos Contábeis 
Relativos aos RPPS, representam ingressos ou 
desembolsos de recursos a serem realizados entre regimes 
previdenciários, RPPS ou RGPS, decorrente da 
possibilidade de o servidor migrar de um regime para outro 
e averbar (carregar) seu tempo de contribuição. Trata-se 
dos(as) 

 

(A) fundos em capitalização. 

(B) custos normais. 

(C) compensações financeiras. 

(D) ganhos com investimentos. 

(E) contribuições. 



 

Instituto Nosso Rumo – IPRESB – 305 – Analista Previdenciário – Contador.   10 

 
 

48. O Ementário da Receita apresenta todos os níveis 
obrigatórios da classificação orçamentária da receita para 
todos os entes federativos. Considerando que, quando o 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISSQN é 
recolhido, aloca-se a receita pública correspondente na 
natureza de receita código “1.1.1.4.51.0.0”, sendo correto 
afirmar que o tipo de arrecadação se refere a 

(A) multas e juros de mora da dívida ativa da respectiva 
receita. 

(B) dívida ativa da respectiva receita. 

(C) multas e juros de mora da respectiva receita. 

(D) arrecadação principal da receita. 

(E) natureza de receita não valorizável ou agregadora. 
 

49. Com base na Lei Complementar nº 101/2000, que 
estabelece normas de finanças públicas voltadas para a 
responsabilidade na gestão fiscal e dá outras providências, 
assinale a alternativa que menciona a definição correta 
para operação de crédito. 

(A) Emissão de títulos para pagamento do principal, 
acrescido da atualização monetária. 

(B) Compromisso financeiro assumido em razão de 
mútuo, abertura de crédito, emissão e aceite de título, 
aquisição financiada de bens, recebimento 
antecipado de valores provenientes da venda a termo 
de bens e serviços, arrendamento mercantil e outras 
operações assemelhadas, inclusive com o uso de 
derivativos financeiros. 

(C) Compromisso de adimplência de obrigação financeira 
ou contratual assumida por ente da Federação ou 
entidade a ele vinculada. 

(D) Montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou 
tratados e da realização de operações de crédito, 
para amortização em prazo superior a doze meses. 

(E) Dívida pública representada por títulos emitidos pela 
União, inclusive os do Banco Central do Brasil, 
Estados e Municípios. 

 

50. Conforme o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor 
Público – 10ª Edição, os Princípios Orçamentários visam 
estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir 
racionalidade, eficiência e transparência para os processos 
de elaboração, execução e controle do orçamento público. 
Sobre o princípio de unidade ou totalidade, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) Determina existência de orçamento único para cada 
um dos entes federados – União, estados, Distrito 
Federal e municípios – com a finalidade de se 
evitarem múltiplos orçamentos paralelos dentro da 
mesma pessoa política. 

(B) Determina que a LOA de cada ente federado deverá 
conter todas as receitas e despesas de todos os 
poderes, órgãos, entidades, fundos e fundações 
instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

(C) Delimita o exercício financeiro orçamentário: período 
de tempo ao qual a previsão das receitas e a fixação 
das despesas registradas na LOA irão se referir. 

(D) Estabelece que a LOA não conterá dispositivo 
estranho à previsão da receita e à fixação da 
despesa. Ressalvam-se dessa proibição a 
autorização para abertura de crédito suplementar e a 
contratação de operações de crédito, nos termos da 
lei. 

(E) Obriga registrarem-se receitas e despesas na LOA 
pelo valor total e bruto, vedadas quaisquer deduções. 


